



陈千禧:做内心柔软的土木人

专业排名第一、国家奖学金获得者、院学生会副主席、全国大学生房地产策划大赛一等奖、在《小说月刊》发表过文章……用这些关键词,你能拼凑出一个怎样的形象?

总之,在见到陈千禧之前,很难想象就是这样一位姑娘。披肩发、针织衫,坐在你面前,笑容温暖和煦,如同窗外洒进来的深秋暖阳,就像她给自己定义的那样——一个“内心柔软的土木人”。

“我的大学”主题征文活动一等奖、“我的家国情怀——庆祝改革开放四十周年”主题征文比赛一等奖、在《小说月刊》发表文章……作为一名工科女生,陈千禧简历上诸多文学奖获奖证书让她显得与众不同。“我喜欢那些深情款款的故事,也爱写那些温暖治愈的文字。”陈千禧表示,除了兴趣使然外,她觉得文字是可以治愈一些人的,“我很享受文字的柔软与理工的严谨交汇的感觉,也希望我的文字能带给人温暖和力量”。

除了文字,陈千禧也在用实际行动温暖他人。土木学院的沃土志愿服务队时常会组织一些支教敬老的公益活动,“但凡有活动,只要有时间,我都会尽可能地参与。”谈及做志愿活动的初衷,

陈千禧说:“我很小的时候就觉得,我得为这个社会做些什么。”

这样的想法来源于父母的言传身教,父母多次不计回报地帮助他人,在陈千禧心里种下了“奉献”的种子。“我给自己定的目标是满18岁那年一定要去献血。”大一那年,陈千禧正好满18周岁。有一天,无偿献血车开进了校园。面对高考体检抽血时晕倒留下来的阴影,去还是不去成为陈千禧反复思考的问题。几番挣扎之后,终究还是理想战胜了恐惧。“说实话,从车上下来的时候,我觉得自己像个英雄。”说完这句话,陈千禧不好意思地笑了。

再与陈千禧的交谈中,很容易发现,除了她本人特有的温和开朗外,这个女孩子身上,还有一种强烈的稳重和踏实。“这可能是建大土木人共有的一种气质吧。”陈千禧说。

和很多女生一样,陈千禧选择这个专业也充满着“阴差阳错”,只是她现在更愿意称之为“缘分”。高考后亲戚的一句玩笑话和填报志愿时的“鬼使神差”,让陈千禧从青岛来到千里之外的西工大,学习她原本觉得“听起来不太喜欢”的土木工程,只是没想到这一学,陈千禧反而深深地爱上了

这个专业。

“以前觉得土木只是自己选择的一个职业,但是后来慢慢发现,这其实并不是一个人的事情。由我建造的大楼,关系着千千万万人的生命安全,让我觉得很有使命感。我现在很喜欢土木,喜欢土木人身上那一股子的责任感。”陈千禧说。

如今的陈千禧,浑身也充满着“那一股子的责任感”。她担任班长团结集体,加入学生会服务同学,作为朋辈导师为迷茫的学弟学妹开解指路。对于这些,陈千禧说:“我就想踏踏实实地做些事。”

踏踏实实做事的陈千禧,做出了实实在在的成绩。她参与并主持的“大创”项目“西安市典型砖木混合结构古建筑现状调查及耐久性评价”被列为国家级重点项目;在保持自己绩点稳居专业前三的同时,带动了整个班级学习成绩从学院中游迈向上游;担任学院学生会学习部部长时,参与组织和策划了笔记评选、每周讲堂等一系列活动增强学习氛围,学院考试通过率显著提高。

三年的学习与实践,目前,陈千禧已经确立好了自己的人生目标——读研深造。她相信,以热



爱为起点,以使命来坚持,一定能走得更高、更远。“心有猛虎,细嗅蔷薇”,这是陈千禧的座右铭,也是她个人的写照。这个吹着海风长大的姑娘骨子里多多少少透入了些许海的豪迈与柔情,与土木人的刚毅交织在一起,构成了一颗果敢刚强而又柔软的内心。

既拿得起钢筋混凝土建造城堡,也能用文字言温暧世界,她,就是陈千禧,一个非典型的工科女生,一个真正的土木人。

(学生记者 邢博颖)



2019年9月,来自全国各地的28名学子组成了建筑学1704班。三年来,建筑学1704班不仅荣获了学校“五四红旗团支部标兵”,在专业学习、“双创”竞赛方面也取得了优异的成绩。专业成绩排名前40%班级成员有21人,年级前5名班级成员有4人,两年成绩均位列年级第1名;班级成员获得各类“双创”竞赛奖项26项、国家级奖项20项、新型实用专利2项。

王志巍:伴着阳光前行

夜色临近,教室里的灯光明亮,门被轻轻推开,王志巍穿着一件印着小飞象的上衣,满脸笑容走了进来。看到她的那一瞬间,真的很难想象她那娇小的身体蕴含着巨大的能量。两年来,王志巍学习、竞赛、社会实践活动等一个都不落下,不仅连续两年综合测评居于专业第一,还获得了国家奖学金、全国大学生体育产业创新创业大赛西北赛区一等奖、全国大学生英语竞赛三等奖等多个奖项。

作为体育学院社会体育指导与管理专业1802班的学生,王志巍的身上总是带着体育人拼搏进取的精神。课余时间,王志巍参加了许多文体类的竞赛,在陕西省第十五届大学生网球锦标赛、第十一届“校园吉尼斯”鼓舞飞扬等诸多比赛项目中,都可以看到她的身影。她相信“越努力越幸运”,正是这份拼搏,校排球赛“最佳裁判员”、陕西省第十五届大学生网球锦标“优秀裁判员”等多项荣誉都被她收入囊中。

面对困难,王志巍保持积极乐观的

态度。前一段时间,王志巍一直在准备“粉体杯”竞赛,同时还要准备标兵答辩,事情都堆在了一起,每天手忙脚乱。“面对困难时,不管你是消极对待还是积极应对,问题终究是需要自己去解决的。何不开朗一点、积极一点,必要时刻给自己一点奖励呢?”王志巍笑着说。正因为如此,她才能将压力化为动力,最终圆满完成比赛。

因为自身对英语的兴趣,王志巍为自己制定了长期的英语学习计划——每天进行早读、听写打卡。有一天,她和同学出去聚餐的途中突然想起还没有进行听写打卡,自己也没有带纸张,她便从兜里找到一张卫生纸进行听写。“当你一直在坚持一个东西时,它最终会成为你所引以为傲的事。”正是这份坚持,让王志巍获得了全国大学生英语竞赛三等奖。

一路伴着阳光前行。王志巍说,令她受益较多还有自己参加的志愿活动。爱心家教让她明白“小朋友需要更多温暖”;西安国际马拉松志愿者让她懂得了



“有梦想的人都在努力前进”;助力世界城市定向赛时则让她真切感受到“志愿不仅是在温暖别人也在温暖自己”。“这或许就是一个体育人的精神吧,不仅要有拼搏的热情,还要有阳光般的温暖。”王志巍说。

志,意也;巍,高也。志向高远,坚持不懈。体育人的精神早已融入王志巍的血肉中伴她同行,激励着她向更高更远处发展。

(学生通讯员 何亚琼、南静)

脚踏实地 登高望远

——记优秀学生标兵梁喜源



“君子登高而博见也。”他把这句话展现得淋漓尽致,就像一位攀登者,坚定地完成任务,勇敢地面对一切。他是老师眼中的“学霸”,同学眼中的“大哥哥”“热心肠”,他就是机电工程学院2018级的梁喜源,连续两年平均分绩点排名位于专业前1%,连续两年担任班级学习委员,参加各类竞赛十余项……他也因此获得了国家奖学金、2019—2020学年优秀学生标兵。

“登高望远”是梁喜源对自己的希冀。无论是在专业学习还是参加竞赛、社会实践,他都希望自己脚踏实地、勇攀高峰。由于自身对机械专业了解和兴趣的加深,随着目标和需求逐渐清

晰,梁喜源在大学前三年时间内连续转了三个专业方向,从机械大类到机械电子再到现在的机械设计制造及其自动化,这样的经历与他参加的各类竞赛有着很大的关系。

梁喜源参加了大学生数学竞赛、大学生数学建模大赛、大学生机械设计创新大赛等多个竞赛,让他印象深刻的是参加大学生数学建模大赛等一些非专业竞赛。“会提前买书,看程序,联系相关老师等了解相关知识。通过和队友一起学习、采购材料、组建模型等,增强了自己的动手能力,培养了团队意识。”

专业学习方面,梁喜源提到最多的就是课本和笔记。“除了做本校的课后题,我还会让其他学校的同学给我邮寄他们的教材来巩固知识,因为教材上的差异可以使知识了解更全面。而且,我一般会有两个笔记本,一个是平常上课用的,另一个是考试之前复习做的,笔记本的侧重点记录可以使知识掌握得更深刻。”新冠肺炎疫情期间,梁喜源共提交材料力学、工程计算方法笔记12篇14章,还组织了线上学习交流活

性格随和的他,不仅积极参加赴商洛市山阳县助力脱贫攻坚暑期社会实践活动以及各种文体活动,也会积极帮助同学,和大家一起成长。“作为学习委员,我会在班级组织创立困难帮扶学习小组,帮助同学解决学业上的困难。每次期末考试前,会带领班级同学进行考前复习,组织模拟考试。”就像同学对他的评价那样,“就像一个大哥哥,引领着我们成长”。

学习上的刻苦与努力,只为实现目标和理想。他那坚定的目光望着保研、读博,当老师等一个个目标,攀登着一座座“人生山峰”。

他总是谦逊地面对生活和学习,待人随和,做事亲和,褪去了年少的无知和鲁莽,完成了长大成熟的蜕变。有着勇登高峰、展望未来、抱负远大的梁喜源,正坚定地望向未来,踏实地走向远方。

(学生通讯员 杨晨蕾)

本版策划、组稿:校报学生记者团
学生主持:刘少炜、杨怡瑄、付纛棋
部分照片由学生处提供

光荣榜

2019—2020 学年标兵班级

材料卓越1701班	建筑学1704班
建筑电气与智能化1802班	工程管理1704班
给排水科学与工程1804班	安全工程1701班
计算机科学与技术1802班	工业设计1801班
机械电子工程1802班	土木工程1804班
汉语国际教育1802班	电子信息科学与技术1801班
文化产业管理1801班	建筑电气与智能化(安德)1801班

2019—2020 学年标兵宿舍

建筑学院 雁塔5#621	土木学院 紫阁5#611
环境学院 雁塔5#206	公管学院 南山3#518
建科学院 紫阁7#420	冶金学院 雁塔3B#209
材料学院 雁塔5#445	管理学院 南山4#127
信控学院 紫阁8#331	资源学院 南山5#207
机电学院 紫阁1#235	文学院 南山4#616
艺术学院 南山12#210	理学院 南山5#226
化工学院 南山5#331	

2019—2020 学年优秀学生标兵

环境学院 吕家强	材料学院 彭 卉
建筑学院 张笑悦	建科学院 靳雅帆
土木学院 陈千禧	信控学院 李子璇
公管学院 周余合	管理学院 江 洁
理学院 杜义涛	资源学院 刘星星
机电学院 梁喜源	化工学院 宋中文
艺术学院 张 璐	文学院 李思璇
体育学院 王志巍	